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Mit einer Archaologin unter dem Kélner Dom
Aufgaben zum Text

1. Wovon handelt der Text?
Hor dir das Audio an und vervollstandige den Satz. Wahl die richtigen Lésungen
aus. Mehrere Antworten sind richtig.

In dem Text geht es um archaologische Grabungen unter dem Kdélner Dom. Dabei fand
man ...

a) das Grab eines friheren Erzbischofs.

b) Uberreste eines alten Doms.

c) die Spuren antiker romischer Wohnhdauser.

2. Wassteht im Text?
Welche Informationen Uber die archaologischen Grabungen unter dem Kélner
Dom stehen im Text? Mehrere Antworten sind richtig.

Was wird im Text gesagt?

a) Ruth Stinnebeck und ihr Team graben Hunderte von Metern unter dem Kdolner
Dom.

b) Archdologische Grabungen unter dem Kélner Dom wurden von der katholischen
Kirche lange verboten.

c) Kriegszerstorungen fuhrten dazu, dass Grabungen unter dem Kdélner Dom maoglich
wurden.

d) Im 9. Jahrhundert stand an der Stelle des Kdlner Doms eine kleine Kirche.

e) Angeblich war ein Erzbischof fur den Bau des alten Doms verantwortlich.

f) Bereits in romischer Zeit gab es auf dem Gebiet des heutigen KéIns ein Gebaude
mit hohen Turmen.

g) Die Funde beweisen, dass in dem romischen Wohnviertel vor allem Menschen
lebten, die wenig Geld hatten.
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3. Ube den Wortschatz!
Wahl die passenden Verben aus der Liste aus und schreib sie in der richtigen
Form in die Licken. Achtung: Bei einem Verb musst du die Vorsilbe trennen.

Die Baugeschichte des Kdlner Doms ist sehr lang: Die Kathedrale wurde ab 1248

(1). Doch erst 1880 - Uber sieben Jahrhunderte spater - wurde das
Gebaude mit seinen beiden beeindruckenden TUrmen (2). Den
Zweiten Weltkrieg (3) der Dom trotz schwerer Schaden. Danach
begannen Archdologen und Archaologinnen, nach den Spuren alter Gebaude zu

(4). Sie (5) sich immer weiter (6),
bis sie Reste eines antiken Wohnviertels (7) hatten.

errichten vorarbeiten freilegen
graben Uberstehen fertigstellen

4. Was passt nicht?

Entscheide, welches Wort von seiner Bedeutung her nicht zu den anderen beiden
passt.

1. Was passt nicht?
a) archaologisch
b) gotisch

c¢) antik

2. Was passt nicht?
a) Uberreste

b) Spuren

¢) Fundamente

3. Was passt nicht?
a) Bischof

b) Dom

c¢) Kathedrale
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